
 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA AEROESPACIAL 

INSTITUTO TECNOLÓGICO DE AERONÁUTICA 

Exercício Avaliativo – 06  
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Instruções: 

• Exercício individual, sem consulta. Tempo: 20 min. 

 

Considere uma planta da forma 𝐺(𝑠) = !
"#$

 . Deseja-se projetar controladores em cascata, segundo a malha de 

realimentação da Figura 1, de forma a atender as seguintes especificações de requisitos: 

• Erro em regime; 
• Tempo de acomodação máximo de 4s;  
• Máximo overshoot de 16,5%. 

 

 

Dados: 

																			  
 

Forma padrão da FT de Primeira ordem: 𝐺(𝑠) = !
%"#!

; Tempo de acomodação: 𝑡"$% = 4𝜏 

Forma padrão da FT de Segunda ordem: 𝐺(𝑠) = '!"

""#$('!#'!"
; Tempo de acomodação: 𝑡"$% = )

('!
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𝜉 = cos 𝜃 

 

Figura 1 – Malha de controle. 


